

杭州:95后“快递小哥”成高层次人才

获百万购房补贴,还可享医疗保健、子女就学等照顾

中青报·中青网记者 董碧水

最近,杭州95后“快递小哥”李庆恒获评杭州市高层次人才。根据相关政策,除了在杭州购买首套房可获得100万元补贴外,他还能在医疗保健、子女就学、车辆上牌等方面享受照顾。

李庆恒是安徽阜阳人,2015年开始在杭州从事快递业,如今是申通快递浙江省公司质控组组长。李庆恒坦言,评上杭州市高层次人才,是因为自己参加了浙江省第三届快递职业技能竞赛暨第二届全国邮政行业职业技能竞赛浙江省初赛,并获得快递员项目的第一名。

李庆恒高中辍学,此前在一家咖啡店工作,因为喜欢“快递小哥”风风火火的工作状态,最终从咖啡店离职,进入快递业。李庆恒从入职第一天起就兢兢业业,刻苦钻研提升自己的业务能力。他告诉记者,进入快递业后,自己并不是从快递员做起,而是先在客服岗位。为了做好客服工作,他总是主动接触一线快递员的工作,比如遇到“双11”等大促活动时,李庆恒会主动帮忙打包、发货。对此,他不仅不觉得累,反而觉得很充实。

后来,李庆恒被派往桐庐参加快递员比赛。第一次参加比赛,李庆恒就捧回奖杯。去年8月,李庆恒再次被选派参加浙江省第三届快递职业技能竞赛暨第二届全国邮政行业职业技能竞赛浙江省初赛。竞赛项目包括理论知识竞赛和实操操作竞赛两部分。李庆恒说,既要熟悉诸如全国各地邮编、城市号码、航空代码等,还要从数百件物品里,一眼就把固体胶、U盘、打火机、人民币、乒乓球等航空禁寄物品挑出来。

“最难的部分是‘画地图’,要在12分钟内电脑上完成19票件的派送路线设计。”既要保证每一个快件的时效,又要考虑路线的优化合理性,即用最少的时间、最短的路线,确保快件准时准确送达。凭借过硬的业务能力,李庆恒获得该赛事快递员项目的第一名。他还被浙江省人力资源和社会保障厅授予“浙江省技术能手”称号。今年5月,经中共杭州市委人才办、杭州市人力资源和社会保障局认定,李庆恒获评杭州市高层次人才,认定类别为D类,可享受国内外顶尖人才、国家级领军人才、省级领军人才、市级领军人才、高级人才(分别用A、B、C、D、E来指代)政策;在杭州购买首套房,可享受100万元补助;同时,还可享受杭州市三级医疗保健待遇,要求入(转)义务教育段学校、幼儿园或报考各类高中的人才子女,可享受杭州市居民同等待遇;车辆上牌补贴,最高不超过3万元。



7月1日,邦联军托马斯·杰克逊在美国弗吉尼亚州里士满市的一座雕像被装上卡车。里士满市7月1日开始移除当地邦联雕像。里士满曾是美国内战时期主张维护奴隶制的南方邦联首都,拥有许多邦联时期人物雕像。美国非裔男子乔治·弗洛伊德遭白人警察暴力执法后死亡一事在美国引发全国性、长时间示威活动,并再度掀起移除邦联雕像等争议纪念物的风潮。

新华社/法新

多地公务员招录向应届生倾斜

街道办事处等基层岗位职位相应增多

中青报·中青网记者 李桂杰

6月30日,2020年湖北公务员笔试开始报名。湖北省公务员今年招录8103人,招录人数比去年增加2413人,扩招了42%,其中基层岗位扩招数量明显。内蒙古自治区今年计划招录公务员共计7270人,较上年度的1471人,扩招幅度接近400%。根据山东省发布的信息,相比于去年3047人的招录规模,2020年山东省公务员招录人数增幅明显,达到7360人。6月5日发布公务员招录公告的福建省宣布今年计划招录3724人,较去年增幅超过50%。记者梳理发现,各地省考公务员招录时间虽然因新冠

肺炎疫情比往年有所推迟,但在招录数量上增幅显著,并且向应届生倾斜。中公教育提供的数字显示,截至7月2日,全国23个省(区、市)的省考招录人数共计127692人。中国人民大学劳动人事学院院长杨国伟教授接受中青报·中青网记者采访时表示,在疫情背景下,各地政府为大学生就业出了很多实招。疫情对许多中小企业造成较大冲击,一定程度上影响了大学生就业。目前公务员招录人数的扩大有助于拓宽广大高校毕业生的就业渠道。而从社会治理的角度讲,高校毕业生生扩充到基层公务员队伍也是对公务员力量的一种加强和补充。

黄治程是中央民族大学管理学院

院的本科生,今年毕业的他选择“公考”之路。他说:“选择考公务员是出于就业的考虑,突如其来的疫情,让应届毕业生求职观念发生了改变。特殊时期还是先有一份稳定的收入比较好。”

根据中央有关精神和江西省有关要求,江西省计划拿出2275名录用名额面向2020届普通高校毕业生,占总招录人数的近50%。在今年公务员招录中,“到基层去”成为鲜明导向。据统计,湖北省

今年招录的公务员近九成职位来自县乡级岗位。充实和稳定基层公务员队伍是2020湖北公务员招录的重要导向。县(市、区)级和乡镇(街道)级机关是招录大户,县乡级岗位的招录计划占据总计划的九成以上。湖南省今年发布的公务员招录中,乡镇机关招录4764人,占总人数的67%;县级机关招录1405人,比去年增加2%。

山东今年发布的公务员的招录名单中,区县级组织部招录人数相比去年大幅度上升,从去年仅招录1286人增加到5193人,占到了今年山东公务员招录总人数的一半以上。从今年各地公布的招录岗位来看,街道办事处等基层岗位的职位需求也相应增多。“大学生扩充到公务员队伍到基层从事基层社会治理是好事,现代化的基层社会治理需要更多接受高等教育的高素质年轻人参与。此前,中共中央办公厅印发相关文件提出要深化治理改革为基层放权赋能。同时,国家要为到基层去的大学生创造更好的机制,让年轻人在基层历练成长,积累基层工作经验,拓宽职业发展通道。”杨国伟说。

打造和青少年心连心的团组织

(上接1版)团合川区委选派机关干部到园区担任团建指导员,针对大部分单位团员人数少、流动性大的情况,先是指导具备条件的7家企业分别建成团支部,又组建了合优互联网+产业园联合团支部,覆盖60余家创业单位的团员。

联合团支部每月开展两次活动,让园区里的青年人们更熟了、心更近了。马凌燕表示,“联合团支部的建立,让我这种小企业的团员找到了组织、找到了‘娘家’,为我们就近参加团的组织生活创造了条件”。

服务团,每次都会吸引父母尚未下班的20余名少年儿童前来,受到社区居民的欢迎。团合川区委的机关干部还会经常到基层去开展工作,组建了3个工作指导员,分组指导直属团组织,推动当地共青团组织成为青年身边的有效存在。

强化团员教育管理,基层团建规范化水平更高

今年五四,合川实验中学团校正式挂牌成立,该校共青团工作翻开新的篇章。“学校团组织有了专属阵地。”该校团委副书记李腊梅介绍,团校配备了能容纳200人的活动室,党旗、团旗、团徽、牌匾、文化墙一应俱全,也有了相应经费,“更重要的是,团校让学校共青团工作运行得更加规范。”

15个直属中学团组织中,已确定4个直属中学团组织作为“试点中的试点”单位,并拨付启动工作经费。

统筹各方工作力量,组织和青年收获更多

对于基层团组织来说,人手少,服务对象流动性强,团合川区委强化统筹,重点发挥西部计划志愿者、在职团员、在合高校大学生及返乡大学生作用,持续充实基层团组织工作力量。

“合川有6所高校,在校大学生近10万人。”团合川区委相关负责人表示,“我们以在合高校大学生为主体,鼓励在合高校大学生、合川籍返乡大学生以志愿服务的形式到村(社区)团组织挂职锻炼。”

培育青年社会组织,共青团的“朋友圈”更广

周婷婷和4名好朋友都有本科及以上学历,筹划成立了合川区壹心社会工作服务中心。该中心是团合川区委指导登记成立的第8个青年社会组织,也是合川区青年社会组织联席会第15个成员单位。

打造基层团属阵地,服务青少年举措更实

团合川区委组织部相关负责人表示,“我们在家校社联动上下功夫,让学校、家庭、社会共同参与青少年的成长教育,共同营造良好的成长环境。”

谆谆教诲指引前进方向

(上接1版)回到家乡创办启航学校以来,湖南省衡阳市祁东县启航学校党支部书记陈亮伟一直朝着“为广大农村孩子提供优质教育”的目标前进。当初义无反顾回乡创办学校时,他身边几乎人人反对,还受到一些家长的质疑。但陈亮伟默默坚守,用实际行动证明了自己。作为一名青年党员,陈亮伟表示将继续在农村教育发展的道路上前行,书写精彩人生。

积极投身科研与创新

中建五局团委书记骆麒麟伊说,作为一名基层团干部、注册志愿者,我将牢记总书记嘱托,带领公司的广大团员青年积极投身公益事业,弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,履行社会责任,展现央企担当。

致用,努力在新时代改革开放事业中成为可堪大用、能担重任的栋梁之材。

海南热带海洋学院青年志愿者协会干事罗郑妍表示,在公益慈善的路上努力做好一名优秀青年志愿者,为推动海南的公益慈善事业发展出一分力。

社会实践、理论宣讲、社会调查等载体的现实育人作用,引导学生勇于“自我苦吃”,增强青年学生解决矛盾和问题、化解风险与挑战的能力。